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JUNIO 2019 
OPCIÓN A 

Solución: 

Llamaremos:  

X=camisetas lisas 

Y=camisetas estampadas 

{
 
 

 
 

𝑥 ≥ 0
𝑦 ≥ 10

70𝑥 + 60𝑦 ≤ 4200
2𝑦 ≥ 𝑥

20𝑥 + 10𝑦 ≤ 800

    𝑓(𝑥) = 5𝑥 + 4𝑦 

Sabiendo que todas las restricciones tienen forma de recta bastará con determinar dos 

puntos de cada restricción para determinar dichas rectas y poder representarlas. 

 

Para obtener los puntos A, B, C, D y E debemos de determinar las intersecciones entre 

cada par de rectas. 

𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝐴 {
𝑥 = 0
𝑦 = 10

 ⟹ 𝐴(0,10)            



 

𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝐵 {
𝑥 = 0

70𝑥 + 60𝑦 = 4200
 ⟹ 𝐵(0,70) 

𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝐶 {
20𝑥 + 10𝑦 = 800
70𝑥 + 60𝑦 = 4200

 ⟹ 𝐵(12,56)  

 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝐷 {
20𝑥 + 10𝑦 = 800

2𝑦 = 𝑥
 ⟹ 𝐵(32,16) 

𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝐸 {
𝑦 = 10
2𝑦 = 𝑥

 ⟹𝐵(20,10) 

Una vez obtenidos los puntos A, B, C, D y E debemos saber en cuál de ellos se obtiene 

el beneficio máximo. Para ello basta con sustituir en f(x) las coordenadas de los puntos 

y el mayor valor de f(x) será nuestra solución. 

𝑓(𝑥, 𝑦) = 5 ⋅ 𝑥 + 4 ⋅ 𝑦 

𝑓(𝐴) = 5 ⋅ (0) + 4 ⋅ (10) = 40 

𝑓(𝐵) = 5 ⋅ (0) + 4 ⋅ (70) = 280 

𝑓(𝐶) = 5 ⋅ (12) + 4 ⋅ (56) = 284 

𝑓(𝐷) = 5 ⋅ (32) + 4 ⋅ (16) = 228 

𝑓(𝐸) = 5 ⋅ (20) + 4 ⋅ (10) = 140 

Para obtener el máximo beneficio se debe fabricar 12 camisetas lisas y 56 estampadas, 

siendo este de 284 €.  

 

Ejercicio 2. Calificación máxima (2,5 puntos) 

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 9𝑥 + 2

 

𝑦 = 3𝑥 − 3

 

 ( ∫𝑓(𝑥)𝑑𝑥
Solución: 

a) Para que dos funciones tengan la misma pendiente basta con que sus derivadas 

sean iguales, así que: 

𝑓′(𝑥) = (3𝑥 − 3)′ 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 9 = 3 ⟹ {
𝑥1 = −2
𝑥2 = 2

 

La ecuación de la recta tangente tiene la expresión: 

𝑦 − 𝑓(𝑎) = 𝑓′(𝑎)(𝑥 − 𝑎) 

 



 

Basta con sustituir para ambos valores de x y así obtenemos las dos posibles rectas 

tangentes. 

Para 𝑥1 = −2 

𝑦 − 12 = 3(𝑥 − 2) ⟹ 𝑦 = 3𝑥 + 18 

Para 𝑥2 = 2 

𝑦 − (−8) = 3(𝑥 − 2) ⟹ 𝑦 = 3𝑥 − 14 

b) Monotonía 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 9 = 0 ⟹
𝑥1 = −√3

𝑥2 = √3
   

Estudiamos el signo en cada intervalo  

 (−∞,−√3) (−√3, √3) (√3,∞) 

𝑓′(𝑥) + - + 

𝑓(𝑥) Creciente Decreciente Creciente 

 

f(x) es creciente en el intervalo (−∞,−√3) ∪ (√3,∞) y decreciente en (−√3,√3) 

 Curvatura 

𝑓′
′(𝑥)

= 6𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 0 

Estudiamos el signo en cada intervalo 
 

 (−∞, 0) (0,∞) 
𝑓′′(𝑥) + - 
𝑓(𝑥) Cóncava(∪) Convexa(∩) 

 

c)        ∫𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫(𝑥3 − 9𝑥 + 2)𝑑𝑥 =
𝑥4

4
−
9𝑥2

2
+ 3𝑥 + 𝐶 

 

 

Ejercicio 3. (Calificación máxima 2,5 puntos)  

 

 

 Solución: 

 

 

 

- +
Convexa Cóncava U



 

a) Llamaremos: 
𝑡𝑢𝑟𝑖𝑠𝑡𝑎𝑠 𝑎𝑙𝑜𝑗𝑎𝑑𝑜𝑠 𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑐𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙 = 𝐶                                       𝐻𝑜𝑠𝑝𝑒𝑑𝑎𝑑𝑜𝑠 𝑒𝑛 ℎ𝑜𝑡𝑒𝑙 = 𝐻   

   

𝑡𝑢𝑟𝑖𝑠𝑡𝑎𝑠 𝑎𝑙𝑜𝑗𝑎𝑑𝑜𝑠 𝑒𝑛 𝑧𝑜𝑛𝑎𝑠 𝑟𝑢𝑟𝑎𝑙𝑒𝑠 = 𝐶̅                              𝐻𝑜𝑠𝑝𝑒𝑑𝑎𝑑𝑜𝑠 𝑒𝑛 𝑎𝑝𝑎𝑟𝑡𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 = �̅� 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 𝑃(𝐻) = 0,65 ∙ 0,75 + 0,35 ∙ 0,15 = 0,54 

 

b) 𝑃 (
�̅�

�̅�
) =

𝑃(�̅�∩�̅�

𝑃(�̅�)
=

0,35∙0,85

1−0,54
= 0,6467 

 

Ejercicio 4. (Calificación máxima 2,5 puntos) 

 

 

Solución: 

a) 𝑝 =
135

300
= 0,45      𝑞 = 1 − 𝑝 = 0,55 

1 − 𝛼 2⁄ = 1 −
1 − 0,97

2
= 0,985 ⟹ 𝑧𝛼

2⁄
= 2,17 

𝐼𝐶 = (𝑝 − 𝑧𝛼
2⁄
√
𝑝∙𝑞

𝑛
; 𝑝 + 𝑧𝛼

2⁄
√
𝑝∙𝑞

𝑛
) 

𝐼𝐶 = (0,45 − 2,17√
0,45 ∙ 0,55

300
; 0,45 + 2,17√

0,45 ∙ 0,55

300
) = (0,3877; 0,5123) 

b) 𝜀 = 𝑧𝛼
2⁄
√
𝑝∙𝑞

𝑛
 

   0,02 = 2,17√
0,45 ∙ 0,55

𝑛
⟹ 𝑛 =

0,45 ∙ 0,55

(0,02 2,17⁄ )
2 = 2913,6 ≈ 2914 

𝐶

𝐶̅ 

𝐻

�̅� 

𝐻

�̅� 

0,65

0,35

0,75

0,15

0,85

0,25
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 (
1 −2 0

−2 2 −1
0 1 1

)

𝐴−1

2𝑋 ∙ 𝐴 − 𝐴2 − 3𝐼3 = 0
Solución: 

a) La matriz A es simétrica si 𝐴 = 𝐴𝑡 

𝐴𝑡 = (
1 −2 0

−2 2 1
0 −1 1

) 

 

Como (
1 −2 0

−2 2 −1
0 1 1

) ≠ (
1 −2 0

−2 2 1
0 −1 1

) la matriz no es simétrica 

 

b) Utilizamos la expresión que nos determina la matriz inversa  𝐴−1 =
𝑎𝑑𝑗 (𝐴)𝑇

|𝐴|
 y 

calculamos cada término. 

|𝐴| = |
1 −2 0

−2 2 −1
0 1 1

| = 2 + 0 + 0 − 0 + 1 − 4 = −1 

 

𝑎𝑑𝑗 (𝐴) = (
3 2 −2
2 1 −1
2 1 −2

)                  𝑎𝑑𝑗 (𝐴)𝑇 = (
3 2 2
2 1 1

−2 −1 −2
)              

 

𝐴−1 =
1

−1
(

3 2 2
2 1 1

−2 −1 −2
) = (

−3 −2 −2
−2 −1 −1
2 1 2

) 

 

c) Primero debemos despejar la X de la ecuación  

2𝑋 ∙ 𝐴 − 𝐴2 − 3𝐼3 = 0 ⟹ 2𝑋 ∙ 𝐴 = 𝐴2 + 3𝐼3 ⟹ 2𝑋 = (𝐴2 + 3𝐼3) ∙  𝐴−1 ⟹ 

𝑋 =
1

2
(𝐴2 + 3𝐼3) ∙  𝐴−1 ⟹

1

2
(𝐴 + 3 ∙  𝐴−1) 

Una vez despejada la X sustituimos las matrices por sus valores y calculamos. 

X=
1

2
( (

1 −2 0
−2 2 −1
0 1 1

) + 3 ∙ (
−3 −2 −2
−2 −1 −1
2 1 2

)) = 

1/2 ((
1 −2 0

−2 2 −1
0 1 1

) + (
−9 −6 −6
−6 −3 −3
6 3 6

)) = 1/2 (
−8 −8 −6
−8 −1 −4
6 4 7

) = (
−4 −4 −3
−4 −1/2 −2
3 2 7/2

) 

 



𝑎 = −1

 

 

𝑓(𝑥) = {
1

𝑥−1
          𝑠𝑖 𝑥 < 0

𝑥2 + 𝑎     𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
 

 

Solución:  

a) Para que la función sea continua se debe de cumplir lo siguiente: 

lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥) = 𝑓(0) = lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) 

 

lim
𝑥→0−

1

𝑥−1
=

1

0−1
= −1                   

 

𝑓(0) = 𝑥2 + 𝑎 = 02 + 𝑎 

                         

lim
𝑥→0+

1

𝑥 − 1
=

1

0 − 1
= −1 

 

b) Ahora vamos a estudiar la monotonía y curvatura de la función. Para ello 

debemos calcular 𝑓′(𝑥)  para estudiar la monotonía y 𝑓′′(𝑥) para estudiar la 

curvatura. 

𝑓′(𝑥) = {

−1

(𝑥 − 1)2
          𝑠𝑖 𝑥 < 0

2𝑥                𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

 

 

Vamos a igualar a cero cada tramo para poder calcular la monotonía. 

−1

(𝑥 − 1)2
 = 0 ⟹ 𝑛𝑜 𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛. 

2𝑥 = 0 ⟹ 0 

A continuación, estudiamos el signo de la derivada. Con ello determinaremos si la 

función es creciente o decreciente en cada intervalo. 

 (−∞, 0) (0, ∞) 
𝑓′(𝑥) - + 
𝑓(𝑥) Decreciente Creciente 

 

Hacemos lo mismo para la curvatura, pero en este caso con la segunda derivada. 

𝑓′′(𝑥) = {

2

(𝑥 − 1)3
          𝑠𝑖 𝑥 < 0

2                𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

 

 
>



 

 

Cuidado: el primer tramo de la función de la segunda derivada se anula en x=1, 

pero este punto ya pertenece al segundo tramo, ya que es mayor que 0 y por lo tanto 

no se tiene en cuenta. A sí que: 
 

 (−∞, 0) (0, ∞) 
𝑓′′(𝑥) - + 
𝑓(𝑥) Convexa(∩) Cóncava(∪) 

 

 

 

 

 

 

Solución:  

Llamaremos: 

𝑆 = ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑣𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑟𝑖𝑒𝑠 

𝑆̅ = ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑁𝑂 𝑣𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑟𝑖𝑒𝑠 

𝑃 = ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑣𝑒𝑛 𝑝𝑒𝑙í𝑐𝑢𝑙𝑎𝑠 

�̅� = ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑁𝑂 𝑣𝑒𝑛 𝑝𝑒𝑙í𝑐𝑢𝑙𝑎𝑠 

𝑃(𝑆) = 0,69      𝑃(𝑃) = 0,35    𝑃( 𝑆̅ ∩ �̅�) = 0,18        
 

a) Aplicando la primera ley de Morgan 
 

𝑃(�̅� ∩ 𝑆̅) = 𝑃(𝑆 ∪ 𝑃)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = 1 − 𝑃(𝑆 ∪ 𝑃) ⟹ 0,18 = 1 − 𝑃(𝑆 ∪ 𝑃) ⟹ 𝑃(𝑆 ∪ 𝑃) = 0,82 

 

b) Para calcular la probabilidad de P condicionado a S debemos usar la siguiente 

expresión: 

𝑃(𝑃
𝑆⁄ ) =

𝑃(𝑆 ∩ 𝑃)

𝑃(𝑆)
=

0,22

0,69
= 0,319 

Pero previamente debemos calcular 𝑃(𝑆 ∩ 𝑃) mediante la expresión: 
 

𝑃(𝑆 ∪ 𝑃) = 𝑃(𝑆) + 𝑃(𝑃) − 𝑃(𝑆 ∩ 𝑃) ⟹ 0,82 = 0,69 + 0,35 − 𝑃(𝑆 ∩ 𝑃) ⟹  𝑃(𝑆 ∩ 𝑃) = 0,22 

 

Y ahora si  

(𝑃
𝑆⁄ ) =

𝑃(𝑆 ∩ 𝑃)

𝑃(𝑆)
=

0,22

0,69
= 0,319 

 

c) 𝑃(𝑃 ∩ 𝑆̅) = 𝑃(𝑃) − 𝑃(𝑆 ∩ 𝑃) = 0,35 − 0,22 = 0,13 

 

 

 

 



 

 

 

Ejercicio 4. (Calificación máxima 2,5 puntos) 

10 17 8 27 6 9 32 5 21 

a) Determine un intervalo de confianza al 92% para la media poblacional. 

b) 

 

Solución:  

a) En primer lugar, debemos calcular la media muestral. 

𝜇 =
10 + 17 + 8 + 27 + 6 + 9 + 32 + 5 + 21

9
= 15 

Ahora basta con introducir los datos en la siguiente expresión que determina el 

intervalo de confianza. Pero primero debemos calcular 𝛼 2⁄ . 

𝛼
2⁄ =

1 + 0,92

2
 

𝑧𝛼
2⁄ lo podemos sacar de la tabla de distribución normal (0,1) 

𝑧𝛼
2⁄ = 1,755 

𝐼. 𝐶. =  (𝜇 − 𝑧𝛼
2⁄ ∙

𝜎

√𝑛
;  𝜇 + 𝑧𝛼

2⁄ ∙
𝜎

√𝑛
) ⟹  (15 − 1,755 ∙

8

√9
;  15 + 1,755 ∙

8

√9
) = 

𝐼. 𝐶 = (10,32; 19,68) 

b) Debemos calcular el nuevo 𝑧𝛼
2⁄  de la misma forma que en el apartado anterior. 

 

𝛼
2⁄ =

1 + 0,955

2
= 0,9775 ⟹ 𝑧𝛼

2⁄ = 2,005 

Sabiendo el error podemos calcular el tamaño de la muestra necesaria. 

𝐸 = 𝑧𝛼
2⁄ ∙

𝜎

√𝑛
⟹ 1,5 = 2,005 ∙

8

√𝑛
⟹ 𝑛 = 114,3 ≈ 115 𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠 


